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A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (a továbbiakban: MAB) fő feladata Magyarország 
felsőoktatási intézményeiben a magas szintű oktatást, a képzés valamennyi szintjét és résztvevőjét támogató 
minőségbiztosítási rendszerek értékelő tevékenysége. A MAB tevékenysége során figyelembe veszi a 
felsőoktatásra vonatkozó jogszabályokat, ellátja a számára előírt feladatokat, megfelel az ESG által rögzített 
kritériumoknak, és alkalmazza a MAB által kidolgozott objektív, komplex és korszerű szempontokat. A MAB 
tevékenységével erősíti a független működést, értékelő munkájában a nemzetközi standardoknak megfelelő 
módszertant alkalmaz, fejleszt és/vagy adaptál. A MAB szakértői, akkreditációs, elemző és javaslattevő 
tevékenysége, követve a nemzetközi standardokban rögzített értékelveket, objektív kritériumrendszerre 
épül, független, elfogulatlan, politikamentes. A MAB valamennyi tevékenységével törekszik a felsőoktatási 
intézmények belső minőségbiztosítási kultúrájának erősítésére, segítve ezzel a magyar felsőoktatás 
minőségének javítását, nemzetközi elismertségének növelését.  

I. Előzmények 

A MAB a felsőoktatási minőségbiztosítás európai standardjai és irányelvei (Standards and Guidelines 
in the European Higher Education Area, ESG) alapján értékelte a Budapesti Műszaki és 
Gazdaságtudományi Egyetemen működő Matematika- és Számítástudományok Doktori Iskola (D134) 
minőségbiztosítási rendszerét. Ennek eredményeként a doktori iskolát a MAB Testülete 2023/3/X sz. 
határozatával monitorvizsgálat előírása mellett akkreditálta 2028. március 24-ig. 

A monitoreljárás célja annak követése, hogy a Doktori Iskola (a továbbiakban: DI) az akkreditációs 
eljárás óta eltelt időszakban, a MAB jelentésének monitorfeltételeket összefoglaló fejezetében és/vagy 
a MAB Testület határozatában megfogalmazott fejlesztési megállapításokra miként reagált, milyen 
konkrét intézkedéseket hajtott végre. A monitor, vagyis követő eljárás célja a megállapított eltérések, 
hiányosságok pótlásának nyomon követése, a folyamatfejlesztések ellenőrzése és szakértői 
támogatása. 

A monitoreljárás segíti a DI-t abban, hogy maga is egy, a teljes idejű akkreditációnál rövidebb 
periódusra visszatekintve, elemezze minőségbiztosítási rendszerének tevékenységeit, jó gyakorlatait, 
fejlesztendő területeit és azokat az ESG-standardoknak megfeleltesse. 

II. Látogató Bizottság 

A Bizottságot a MAB Testülete nevezte ki 2022.  november 18-i ülésén, és a következő tagokból áll: 

Elnök: Hoffmann Miklós egyetemi tanár, Eszterházy Károly Katolikus Egyetem 

Tagok: 
Árvai-Homolya Szilvia egyetemi docens, Miskolci Egyetem  
Miskolciné Mikáczó Andrea egyetemi docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem  

A Bizottság tagja, Szigeti Balázs Endre doktorandusz (Eötvös Loránd Tudományegyetem, a 
Doktoranduszok Országos Szövetsége delegáltja) nem tudta vállalni a monitoreljárásban való 
részvételt. 

A MAB Titkársága részéről kijelölt koordináló referens: Dányi Beatrix 



 

4 
 

III. A Látogató Bizottság javaslata az akkreditációt illetően 

A DI a MAB Testület határozatában rögzített határidőt tartva megküldte a monitoreljáráshoz szükséges 
beszámolót, melyet a Látogató Bizottság (továbbiakban: Bizottság) megvizsgált. A Bizottság helyszíni 
látogatás/online interjúk lefolytatását nem tartotta szükségesnek, az ESG 1.5 standardpont 
értékeléséhez kiegészítő adatszolgáltatást fogalmazott meg, amelyet a DI teljesített. 

A Bizottság megállapítja, hogy a DI a minőségbiztosítás területén határozott fejlesztési lépéseket tett 
az elmúlt két évben, amelyhez igénybe vette az intézményi minőségbiztosítási szervezetet és ezáltal 
szorosabbá tudott válni az intézmény és a DI közötti szakmai kapcsolat. A Bizottság a DI által benyújtott 
- alapos, a szakértői munkát támogató - monitorbeszámoló, és az ahhoz kapcsolódó dokumentumok 
áttekintése alapján határozott és előremutató fejlesztési lépéseket azonosított. A 
monitorfeltételekként megjelölt valamennyi változtatás végrehajtása megkezdődött vagy megtörtént. 
A DI a 20 monitorfeltételből 18 esetben megfelelt, 2 esetben részlegesen megfelelt szinten teljesített. 

A Bizottság az egyes monitorfeltételek értékelésénél olyan további észrevételeket, kéréseket és 
javaslatokat is megfogalmazott, amelyekkel a megkezdett fejlesztési tevékenységeket kívánja 
támogatni.  

Megjegyzendő, hogy a DI monitorbeszámolójában nem reagált az eredeti akkreditációs jelentésben 
megfogalmazott, opcionálisan teljesíthető ajánlásokra. A következő akkreditációs eljárásig javasolt a 
további minőségfejlesztést támogató ajánlásokat is figyelembe venni.  

A Bizottság javaslata: a Matematika- és Számítástudományok Doktori Iskola monitorbeszámolóját 
elfogadja és javasolja az akkreditációs hatály fenntartását. 

III. A monitorfeltételekkel kapcsolatos intézkedések értékelése 

ESG 1.1 Minőségbiztosítási politika 

Monitorfeltétel: „A sztenderd értelmében az intézmény minőségpolitikáját gyakorlatba lefordító 
minőségbiztosítási eljárások fellépnek a csalás ellen. Ennek okán egyetemi szinten megvizsgálandó annak 
lehetősége és szükségessége, hogy a doktori disszertációk kötelező plágiumellenőrzést követően kerülhessenek 
csak benyújtásra.” 

Értékelés: A monitorbeszámolóban bemutatott intézkedési tervezet pozitív irányt jelöl a 
megfogalmazott monitorfeltétel teljesíthetőségéhez, de egyelőre még tervként tekinthetők a felsorolt 
intézkedések. Úgy is fogalmaz a DI, hogy "Ezek az intézkedések biztosíthatják a doktori dolgozatok 
tudományos tisztaságát és az akadémiai etika betartását." Javasolt az e területen megkezdett fejlesztés 
továbbvitele és megvalósítása. A DI önmaga is részlegesen megfeleltnek értékelte az ezen a területen 
végzett tevékenységek eredményeit. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A DI főbb működési folyamataihoz kapcsolódóan szükséges az intézményi stratégiai 
célokkal összhangot tükröző, határozott időszakra (pl. 1-3 év) szóló konkrét, mérhető minőségcélokat 
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megfogalmazni a jelenlegi átfogó, általános célok helyett. Határozzák meg a célokhoz kapcsolódó 
mutatószámokat/indikátorokat is, és dokumentált módon kövessék nyomon azok teljesülését. Törekedni kell 
továbbá az egyes tevékenységek eredményességének mérési eredményeinek visszacsatolására a működési 
folyamatokba, és ehhez illeszkedően szükség szerint meghatározni a lehetséges fejlesztési intézkedéseket.” 

Értékelés: A DI e monitorfeltételre reagálva elkészítette a Minőségbiztosítási fejlesztési és működési 
stratégia 2025-2027 c. dokumentumot, amelyben rögzítette a DI minőségfejlesztési terveit, céljait, 
indikátorait, és az azok megvalósításához kapcsolódó cselekvési terveket is a jelzett időszak 
vonatkozásában. Bár a mérhetőség kritériuma egyelőre még nem minden esetben azonosítható be 
egyértelműen, ezt kissé tágan értelmezi és kezeli a DI, de a megkezdett fejlesztőmunka egyértelműen 
pozitívan értékelhető. Javasolt a későbbiekben ténylegesen mérhető, konkrét paramétereket is rögzítő 
minőségcélok és indikátorok megfogalmazására törekedni valamennyi esetben. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A DI minőségbiztosítási tevékenységeinek naprakész ellátását biztosító szervezeti háttér 
jelenleginél markánsabb működtetése szükséges, igénybe véve az intézményi támogató minőségbiztosítási 
szervezeti hátteret.” 

Értékelés: Az Egyetem Minőségirányítási Szabályzata 9. § (5) bekezdés rögzíti, hogy az Egyetemi 
Minőségirányítási Bizottság szavazati jogú tagja az Egyetemi Habilitációs Bizottság és Doktori Tanács 
(EHBDT) képviselője, továbbá doktorandusz képviselője is van a testületnek. A kari szintű minőségügyi 
szervezetbe ágyazottan is megjelenik a doktori képzés képviselőinek jelenléte, ami biztosítékot jelent 
a DI minőségbiztosítási tevékenységeinek az intézmény ezirányú tevékenységeivel való szorosabb 
kapcsolatához. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

ESG 1.2 és 1.9 A képzési programok kialakítása és jóváhagyása, folyamatos figyelemmel 
kísérése és rendszeres értékelése 

Monitorfeltétel: „Szükséges a Képzési Terv felülvizsgálata és pontosítása, a benne található ellentmondások 
feloldása. Különösen indokolt a BSc-s kurzusok kredittel történő elismerésének kizárása, az MSc-szintű és 
doktori tárgyak egyértelmű elkülönítése, az áthallgatással szerezhető kreditek tekintetében egyaránt.” 

Értékelés: A DI az akkreditációs jelentésben megfogalmazott monitorfeltételnek megfelelően 
felülvizsgálta és pontosította a Képzési Tervet. A módosított Képzési Tervet a BME EHBDT 2025. 
február 27-i ülésén fogadta el.  

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „Szükséges a komplex vizsga tárgyaihoz illeszkedő, célzottan a doktoranduszoknak 
meghirdetett, előírt – magyar és angol nyelvű – kurzuskínálat összeállítása.” 
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Értékelés: A DI összeállította és a DI - magyar, illetve angol nyelvű - honlapján közzétette a választható 
doktori tárgyak listáját. Ezen túlmenően a komplex vizsga kijelölt tárgyainak tematikája (ajánlott 
irodalomjegyzékkel együtt) magyar és angol nyelven is elérhető a DI honlapján. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „Szükséges, hogy a Képzési Tervben történő módosítások az érintettek számára 
egyértelműen nyomon követhetőek legyenek. Indokolt az aktuális Képzési Terv mellett a korábbi képzési 
tervek szerepeltetése a DI honlapján, megjelölve azok hatályosságát.” 

Értékelés: A DI - magyar, illetve angol nyelvű - honlapján a Szabályzatok menüpontban kialakításra 
került egy archívum. A weboldalon strukturált és áttekinthető módon kerülnek bemutatásra a jelenleg 
hatályos szabályzatok mellett a korábbi képzési tervek, publikációs követelmények, valamint a DI előző 
működési szabályzatai is. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „Szükséges a magyar és angol nyelvű Képzési Terv összehangolása, valamint az angol 
nyelvű kurzusok számszerű és szakmai értelemben vett bővítése.” 

Értékelés: A monitorjelentés és a honlapon elérhető dokumentumok alapján a magyar és angol nyelvű 
Képzési Terv összehangolása megtörtént. A DI a magyar nyelvű kurzuskínálatnak megfelelően 
bővítette az angol nyelvű tárgyak listáját. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

ESG 1.3 Hallgatóközpontú tanulás, tanítás és értékelés 

Monitorfeltétel: „Kerüljön kidolgozásra egy a hallgatók által jól átlátható, a lehetőségekhez képest az 
anonimitást is megőrző panaszkezelési, fellebbezési eljárásokkal kapcsolatos rendszer, és ezt a képzésbe való 
belépéskor részletesen ismertessék a hallgatóval.” 

Értékelés: A DI kialakított és elfogadott egy átlátható panaszkezelési és fellebbezési rendszert, 
amelynek a különböző szintjei és lépései megfelelően definiáltak, transzparensek, megfelelően kezelik 
a szenzitív helyzeteket is, és a lehetőségekhez képest védik a hallgató személyiségi jogait. A rendszer 
elérhető a DI weboldalán. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

További észrevételek, ajánlások a standardhoz: 

- Az panaszkezelési és fellebbezési tájékoztató jelenleg a DI honlapján a GYIK felületen érhető el. 
Javasolt lehet kiemeltebb helyen feltüntetni. 
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ESG 1.4 A hallgatók felvétele, előrehaladása, tanulmányaik elismerése és a képesítés 
odaítélése 

Monitorfeltétel: „Egyetemi szinten mihamarabb javítandó: A BME Tanulmányi és Vizsgaszabályzatában 
rögzített komplex vizsga szabályozása nem felel meg a 387/2012 (XII.19.) Kormányrendeletben előírtaknak. 
A Kormányrendelet bekezdésének megfelelően lehetővé kell tenni a komplex vizsga disszertációs részének is 
megismétlését ugyanazon vizsgaidőszakban.” 

Értékelés: A 2024. 06. 24-től hatályos Doktori és Habilitációs Szabályzat (15. § (6) bekezdés) rendelkezik 
a sikertelen komplex vizsga ugyanazon vizsgaidőszakban történő megismétlésének lehetőségéről. A 
DI monitorbeszámolója alapján azonban a BME TVSZ módosítása (a modellváltás okán) még 
folyamatban van, abban még nem került átvezetésre a 387/2012 (XII.19.) Kormányrendeletben 
foglaltaknak megfelelő előírás, így azt továbbra is szükséges pótolni. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A BME DI Működési Szabályzatában az egyéni felkészülők felvételére vonatkozó részt az 
Nftv-hez (53. § (3) bekezdés), valamint a 387/2012 (XII.19.) Kormányrendelethez (12. §) kell igazítani. A 
hallgatói jogviszony létrejötte és a fokozatszerzési eljárás kezdete a komplex vizsga teljesítésével jön létre és 
nem azt megelőzően, a vizsgára történő jelentkezéssel.” 

Értékelés: A DI 2025. február 27-től érvényes Működési Szabályzatának 10. § ("Egyéni felkészülők 
esetén a doktori fokozatszerzési eljárás kérelem alapján, a komplex vizsga teljesítésével kezdődik.”) 
alapján teljesül a 387/2012. (XII.19.) Kormányrendelet, 12. §-ban megfogalmazott előírás. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A 387/2012 (XII.19.) Kormányrendelet (13. § (3) bekezdés) értelmében a DI szabályzatában 
rögzíteni kell a nyelvi követelmények teljesítéséhez elfogadott valamennyi idegen nyelvet. A BME Doktori és 
Habilitációs Szabályzata szerint: „A második idegen nyelv – az HBDT döntés alapján – az illetékes HBDT 
által megjelölt idegen nyelvek egyike”. A DI saját szinten nem rögzített ennél konkrétabb, tudományágra 
vonatkozó elvárást.” 

Értékelés: A jogszabályi környezet (387/2012 (XII.19.) Kormányrendelet) megváltozása okán a második 
idegen nyelvre vonatkozó módosítás a DI monitorbeszámolójának készítésekor már nem releváns. Az 
intézmény kivezette a második idegen nyelvi követelményt. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A felvételi eljárásrend részletes ismertetése egyetlen érvényben lévő szabályzatban sem 
érhető el jelenleg. Ezt pótolni szükséges, és nyilvánosan elérhetővé kell tenni.” 

Értékelés: A felvételi eljárásrend a 2025. február 27-től hatályos Működési Szabályzatban került 
rögzítésre. A DI honlapján a felvételivel kapcsolatos információk nyilvánosan elérhetőek.  
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Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

ESG 1.5 Oktatók 

Monitorfeltétel: „Egyetemi szinten javítandó: a doktori képzéssel járó feladatok és többletmunka 
beszámítása az oktatói óraterhelésbe (ld. doktori kurzusok tartása, témavezetői tevékenység).” 

Értékelés: a DI az egyetem vezetésével áttekintette az oktatói óraterheléseket, különös tekintettel a 
kontaktórákon felül végzett kutatási és a témavezetői tevékenységre, és egyetemi szinten határozta 
meg a többletmunka beszámításának módját. Eszerint heti 4 órában számít be az oktatók 
óraterhelésébe egy PhD-hallgató témavezetése. Tekintettel arra, hogy a szabályozás dokumentum 
szintjén nem került rögzítésre (a döntés az Egyetem Vezetői Értekezletén született) a Bizottság 
kiegészítő tájékoztatást kért az intézménytől: alátámasztásként az intézmény rektora nyilatkozatot 
küldött a többletmunka beszámítási gyakorlatáról. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „Kormányrendeleti elvárás, hogy a törzstagnak aktív témavezetőnek, vagy legalább 
témakiírónak kell lennie. Ez néhány törzstagnál nem teljesül, ezért az éppen témavezetői tevékenységet nem 
folytató törzstagok számára kötelezővé kell tenni legalább a témakiírás(oka)t.” 

Értékelés: a DI vezetése áttekintette a törzstagok témakiírásait és témavezetéseit, és orvosolta a 
problémát. Jelenleg a doktori.hu nyilvántartása szerint is minden törzstagnál teljesül a doktori 
Kormányrendeletben megfogalmazott elvárás. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

További észrevételek, ajánlások a standardhoz: 

- Érdemes a többletmunkáért járó 4 órát a Neptun rendszerben is nyilván tartani, az egységes 
kezelés érdekében. 

 

ESG 1.6 Tanulástámogatás és hallgatói szolgáltatások 

A Bizottság az eredeti eljárásban, ezen ESG-standardhoz kapcsolódóan nem fogalmazott meg 
monitorfeltételt. 

 

ESG 1.7 Információkezelés 

Monitorfeltétel: „Indokolt a DI szintjén az eredményesség nyomon követésére alkalmas mutatók körének 
konkrét lehatárolása és azok folyamatos figyelemmel kísérésének szabályrendszerét rögzíteni. A mérési 
eredmények, adatelemzések, valamint egyéb felmérések, beszámolók eredményei alapján kerüljenek 
megfogalmazásra olyan konkrét intézkedési tervek, amelyekben meghatározásra kerülnek a megoldandó 
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feladatok mellett a teljesítés határideje, a felelős és az erőforrásigény is. Mindezek alapján lehetővé válik a 
mérések eredményeinek visszacsatolása a működési folyamatokba és ezáltal a kitűzött stratégiai és 
minőségcélok teljesülésének folyamatos nyomon követhetősége is a PDCA-elvvel összhangban.” 

Értékelés: A Minőségbiztosítási fejlesztési és működési stratégia 2025-2027 c. dokumentumban foglaltak 
meggyőzően igazolják a monitorfeltételben rögzítettek pozitív irányú kezelését. A dokumentumban 
szereplő Minőség - Indikátor - Célkitűzés hármas egység megvalósításához kapcsolódó cselekvési 
tervekben, a megfogalmazott célokhoz mindenképpen előremutató lenne, ha mérhető paraméterek is 
rögzítésre kerülnének (pl. miből mennyit kívánnak teljesíteni a 2025–2027 időszak vonatkozásában), és 
esetleg mindehhez még erőforrásigény is hozzárendelésre kerülhetne. Ezek által válhatna teljeskörűvé 
ez a tervezési ciklus.  

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

ESG 1.8 Nyilvános információk 

Monitorfeltétel: „A DI honlapján tegye elérhetővé egyértelmű jelöléssel szabályzatai korábbi verzióit, 
amelyek még a bent lévő doktori évfolyamokra érvényesek.” 

Értékelés: Az ESG 1.2 és 1.9. pontban tett észrevételeknek megfelelően a DI - magyar, illetve angol 
nyelvű - honlapján a Szabályzatok menüpontban kialakításra került egy archívum. Az oldalon jól 
elkülöníthetően, egyértelmű megjelöléssel érhetőek el a szabályzatok korábbi verziói, így azok 
nyomon követhetősége és visszakereshetősége biztosított. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A DI a honlapon elérhető magyar nyelvű felvételi felhívásban nyújtson tájékoztatást az 
alábbiakról: felvenni tervezett létszám; részpontok meghatározása a 100 pontos skálán (ld. korábbi 
tanulmányi eredmény és szakmai-tudományos tevékenység, nyelvismeret, szóbelin nyújtott teljesítmény 
stb.), egyéni felkészülőkre vonatkozó szabályok és követelmények, írásbeli teszt részletei és pontozása.” 

Értékelés: A felvételi folyamattal kapcsolatos releváns információk már megjelennek a DI magyar 
nyelvű honlapján. A “felvételi” menüpontban az érdeklődő megfelelő tájékoztatást kap a jelentkezés és 
a felvételi menetéről, a meghirdetett témákról, továbbá az oldalon írásbeli példasor és a szóbeli 
felvételi értékelőlapja is elérhető. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A DI a honlapon elérhető angol nyelvű felvételi felhívásban nyújtson tájékoztatást az 
alábbiakról: felvenni tervezett létszám; részpontok meghatározása a 100 pontos skálán (ld. korábbi 
tanulmányi eredmény és szakmai-tudományos tevékenység, nyelvismeret, írásbeli teszt, szóbelin nyújtott 
teljesítmény stb.).” 
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Értékelés: Az előző monitorfeltételnél megfogalmazott értékelés az angol nyelvű felvételi 
tájékoztatókra is érvényes. A DI angol nyelvű honlapján a felvételivel kapcsolatos információk 
áttekinthető módon jelennek meg az SH-ösztöndíjas, az önköltséges, illetve az EU-ból érkező 
felvételizők számára. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „Az angol nyelvű honlap tartalmi bővítése szükséges (ld. ESG 1.8 fejezetben felsoroltak).” 

Értékelés: Az akkreditációs eljárás óta az angol nyelvű honlap mind szerkezetileg, mind tartalmilag 
jelentős mértékben bővült. A monitorfeltételekben megfogalmazott információk elérhetősége ezáltal 
megfelelő módon biztosított. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

 

Monitorfeltétel: „A DI tegyen nyilvánossá a végzettek elhelyezkedéséről információkat, kimutatást.” 

Értékelés: A magyar nyelvű honlap “Hallgatói életút” menüpontjában elérhető egy összefoglaló 
tájékoztató a DI-ben fokozatot szerzettek pályakövetési adatairól. A magyar és az EU-s   hallgatók 
elhelyezkedésére vonatkozó kördiagram szemléletes képet nyújt a karrierlehetőségekről. 

Minősítés: megfelel / részlegesen megfelel / nem felel meg 

További észrevételek, ajánlások a standardhoz: 

- A pályakövetési adatokra vonatkozó összefoglalást javasolt angol nyelven is elérhetővé tenni.  

 

ESG 1.10 Rendszeres külső minőségbiztosítás 

A Bizottság az eredeti eljárásban, ezen ESG-standardhoz kapcsolódóan nem fogalmazott meg 
monitorfeltételt. 



 

V. Melléklet 

V.1 Értékelőlap 

ESG-standard 
Monitorfeltételek a MAB Testület 2023/3/X sz. 
határozata alapján MEGFELEL  

RÉSZLEGESEN 
MEGFELEL  

NEM 
FELEL 
MEG  

1.1 
Minőségbiztosítási 

politika  

A sztenderd értelmében az intézmény 
minőségpolitikáját gyakorlatba lefordító 
minőségbiztosítási eljárások fellépnek a csalás ellen. 
Ennek okán egyetemi szinten megvizsgálandó annak 
lehetősége és szükségessége, hogy a doktori 
disszertációk kötelező plágiumellenőrzést követően 
kerülhessenek csak benyújtásra.  

  X   

A DI főbb működési folyamataihoz kapcsolódóan 
szükséges az intézményi stratégiai célokkal 
összhangot tükröző, határozott időszakra (pl. 1-3 év) 
szóló konkrét, mérhető minőségcélokat 
megfogalmazni a jelenlegi átfogó, általános célok 
helyett. Határozzák meg a célokhoz kapcsolódó 
mutatószámokat/indikátorokat is, és dokumentált 
módon kövessék nyomon azok teljesülését. 
Törekedni kell továbbá az egyes tevékenységek 
eredményességének mérési eredményeinek 
visszacsatolására a működési folyamatokba, és ehhez 
illeszkedően szükség szerint meghatározni a 
lehetséges fejlesztési intézkedéseket.  

X     

A DI minőségbiztosítási tevékenységeinek naprakész 
ellátását biztosító szervezeti háttér jelenleginél 
markánsabb működtetése szükséges, igénybe véve az 
intézményi támogató minőségbiztosítási szervezeti 
hátteret.  

X     

1.2, 1.9 A képzési 
programok 

kialakítása és 
jóváhagyása, 
folyamatos 

figyelemmel 
kísérése és 
rendszeres 
értékelése 

Szükséges a Képzési Terv felülvizsgálata és 
pontosítása, a benne található ellentmondások 
feloldása. Különösen indokolt a BSc-s kurzusok 
kredittel történő elismerésének kizárása, az MSc-
szintű és doktori tárgyak egyértelmű elkülönítése, az 
áthallgatással szerezhető kreditek tekintetében 
egyaránt.   

X     

Szükséges a komplex vizsga tárgyaihoz illeszkedő, 
célzottan a doktoranduszoknak meghirdetett, előírt 
– magyar és angol nyelvű – kurzuskínálat 
összeállítása.   

X     

Szükséges, hogy a Képzési Tervben történő 
módosítások az érintettek számára egyértelműen 
nyomon követhetőek legyenek. Indokolt az aktuális 
Képzési Terv mellett a korábbi képzési tervek 
szerepeltetése a DI honlapján, megjelölve azok 
hatályosságát.  

X     
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ESG-standard 
Monitorfeltételek a MAB Testület 2023/3/X sz. 
határozata alapján MEGFELEL  

RÉSZLEGESEN 
MEGFELEL  

NEM 
FELEL 
MEG  

Szükséges a magyar és angol nyelvű Képzési Terv 
összehangolása, valamint az angol nyelvű kurzusok 
számszerű és szakmai értelemben vett bővítése.  

X     

1.3 
Hallgatóközpontú 
tanulás, tanítás és 

értékelés 

Kerüljön kidolgozásra egy a hallgatók által jól 
átlátható, a lehetőségekhez képest az anonimitást is 
megőrző panaszkezelési, fellebbezési eljárásokkal 
kapcsolatos rendszer, és ezt a képzésbe való 
belépéskor részletesen ismertessék a hallgatóval.  

X     

1.4 A hallgatók 
felvétele, 

előrehaladása, 
tanulmányaik 

elismerése és a 
képesítés 
odaítélése 

Egyetemi szinten mihamarabb javítandó: A BME 
Tanulmányi és Vizsgaszabályzatában rögzített 
komplex vizsga szabályozása nem felel meg a 
387/2012 (XII.19.) Kormányrendeletben előírtaknak. A 
Kormányrendelet bekezdésének megfelelően 
lehetővé kell tenni a komplex vizsga disszertációs 
részének is megismétlését ugyanazon 
vizsgaidőszakban. 

  X   

A BME DI Működési Szabályzatában az egyéni 
felkészülők felvételére vonatkozó részt az Nftv-hez 
(53. § (3) bekezdés), valamint a 387/2012 (XII.19.) 
Kormányrendelethez (12. §) kell igazítani. A hallgatói 
jogviszony létrejötte és a fokozatszerzési eljárás 
kezdete a komplex vizsga teljesítésével jön létre és 
nem azt megelőzően, a vizsgára történő 
jelentkezéssel.  

X 

    
A 387/2012 (XII.19.) Kormányrendelet (13. § (3) 
bekezdés) értelmében a DI szabályzatában rögzíteni 
kell a nyelvi követelmények teljesítéséhez elfogadott 
valamennyi idegen nyelvet. A BME Doktori és 
Habilitációs Szabályzata szerint: „A második idegen 
nyelv – az HBDT döntés alapján – az illetékes HBDT 
által megjelölt idegen nyelvek egyike”. A DI saját szinten 
nem rögzített ennél konkrétabb, tudományágra 
vonatkozó elvárást.   

X 

    
A felvételi eljárásrend részletes ismertetése egyetlen 
érvényben lévő szabályzatban sem érhető el jelenleg. 
Ezt pótolni szükséges, és nyilvánosan elérhetővé kell 
tenni.  

X     

1.5 Oktatók 

Egyetemi szinten javítandó: a doktori képzéssel járó 
feladatok és többletmunka beszámítása az oktatói 
óraterhelésbe (ld. doktori kurzusok tartása, 
témavezetői tevékenység).  

X     

Kormányrendeleti elvárás, hogy a törzstagnak aktív 
témavezetőnek, vagy legalább témakiírónak kell 
lennie. Ez néhány törzstagnál nem teljesül, ezért az 
éppen témavezetői tevékenységet nem folytató 

X     
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ESG-standard 
Monitorfeltételek a MAB Testület 2023/3/X sz. 
határozata alapján MEGFELEL  

RÉSZLEGESEN 
MEGFELEL  

NEM 
FELEL 
MEG  

törzstagok számára kötelezővé kell tenni legalább a 
témakiírás(oka)t.  

1.7 
Információkezelés 

Indokolt a DI szintjén az eredményesség nyomon 
követésére alkalmas mutatók körének konkrét 
lehatárolása és azok folyamatos figyelemmel 
kísérésének szabályrendszerét rögzíteni. A mérési 
eredmények, adatelemzések, valamint egyéb 
felmérések, beszámolók eredményei alapján 
kerüljenek megfogalmazásra olyan konkrét 
intézkedési tervek, amelyekben meghatározásra 
kerülnek a megoldandó feladatok mellett a teljesítés 
határideje, a felelős és az erőforrásigény is. Mindezek 
alapján lehetővé válik a mérések eredményeinek 
visszacsatolása a működési folyamatokba és ezáltal a 
kitűzött stratégiai és minőségcélok teljesülésének 
folyamatos nyomon követhetősége is a PDCA-elvvel 
összhangban. 

X     

1.8 Nyilvános 
információk 

A DI honlapján tegye elérhetővé egyértelmű 
jelöléssel szabályzatai korábbi verzióit, amelyek még 
a bent lévő doktori évfolyamokra érvényesek.  

X     

A DI a honlapon elérhető magyar nyelvű felvételi 
felhívásban nyújtson tájékoztatást az alábbiakról: 
felvenni tervezett létszám; részpontok 
meghatározása a 100 pontos skálán (ld. korábbi 
tanulmányi eredmény és szakmai-tudományos 
tevékenység, nyelvismeret, szóbelin nyújtott 
teljesítmény stb.), egyéni felkészülőkre vonatkozó 
szabályok és követelmények, írásbeli teszt részletei 
és pontozása.  

X     

A DI a honlapon elérhető angol nyelvű felvételi 
felhívásban nyújtson tájékoztatást az alábbiakról: 
felvenni tervezett létszám; részpontok 
meghatározása a 100 pontos skálán (ld. korábbi 
tanulmányi eredmény és szakmai-tudományos 
tevékenység, nyelvismeret, írásbeli teszt, szóbelin 
nyújtott teljesítmény stb.) 

X     

Az angol nyelvű honlap tartalmi bővítése szükséges 
(ld. ESG 1.8 fejezetben felsoroltak).  

X     

A DI tegyen nyilvánossá a végzettek 
elhelyezkedéséről információkat, kimutatást.  X     

 


